Probabilitées — Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible

Dans une classe de 30 éleves, 20 étudient 'anglais et 15 I'espagnol. 8 étudient les deux langues.
Pour un éléve donné, on note A I'événement : « I'éleve étudie I'anglais » et E I'événement : « |'éleve
étudie I'espagnol ».

1) Que représente I'événement A N E ?

2) Que représente I'événement A U E ?

3) Combien d'éléves n'apprennent ni l'anglais ni 'espagnol ?

4) Quel est I'événement contraire de A 2

Exercice 2 corrigé disponible
Un sac contient des jetons carrés ou ronds, de couleur verte, bleue ou noire.

Il y a 10 jetons verts dont 4 carrés; 10 des 12 jetons bleus sont carrés; 14 des 18 jetons noirs
sont ronds.

1) Utiliser un arbre ou un tableau pour donner le nombre de jetons de chaque sorte.

2) On tire un jeton au hasard : on suppose qu'il y a équiprobabilité. Soit A |'événement : « le
jeton est vert », B 'événement : « le jeton est carré » et C I'événement : « le jeton est carré et
n'est pas bleu ».

a) Calculer les probabilités respectives de A, de B et de C.

b) Calculer les probabilités des événements contraires de A, de B et de C.

c) Exprimer par une phrase |'événement contraire de C.

Exercice 3 corrigé disponible

On joue avec un dé truqué a 6 faces. On lance une fois ce dé. On sait que :
» laprobabilité d'obtenir 1,2,3,4 ou 5 est la méme.
1
» la probabilité d'obtenir un 6 est égale 6“2“.
1) Soit A I'événement : « obtenir un nombre inférieur ou égal a 5 ». Calculer p(A).
2) Soit B I'événement : « obtenir 1». Déterminer p(B).
3) Soit C I'événement : « obtenir un nombre pair ». Déterminer p(C).
En déduire la probabilité d'obtenir un nombre impair.
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Exercice 4 corrigé disponible
Une urne contient 100 boules numérotées de 1 a 100. On préléve une boule au hasard.
On considére les événements suivants :
¢ A:«lenuméro de la boule est pair » ;
¢ B:«lenuméro de laboule est un multiple de 5 » ;
¢ C:«lenuméro de la boule est un multiple de 10 » ;

1) Calculer les probabilités des événements A,B,C,AnB,BnCet A ?

2) En déduire la probabilité des événements A U B et A g,

Que peut-on dire de I'événement AL C 2

Exercice 5 corrigé disponible

Un dé a 20 faces posséde quatre faces numeérotées « 1 », six faces numérotées « 2 », deux faces « 3 », trois faces
«4», et cing faces « 5 ».
On lance une fois ce dé on s’'intéresse au nombre obtenu.
On note Al'événement « obtenir un chiffre pair » et B1'événement « obtenir un chiffre supérieur strictement
a3n».

1. Calculer p(A) et p(B).

2. Expliciter, a I’aide d’'une phrase en francais, les événements suivants :

ANB, AUB, A, B, AnB, AUB
3. Calculer les probabilités des événements de la question précédente.

Exercice 6 corrigé disponible

Un club propose deux types d’activité : le sport en compétition et le sport en loisir.
Des tarifs différents sont proposés selon que I'on est adulte (plus de 18 ans) ou jeune.
Le nombre d’adhérents du club est 900 et on sait que :

— 567 ont choisi le sport-loisir et parmi eux 234 sont adultes.

— 270 jeunes ont choisi la compétition.

1. Recopier et compléter le tableau ci-dessous.

Sport-loisir Compétition Total
Adultes
Jeunes
Total 900
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2. On choisit un adhérent du club et on appelle C I'événement : « Ladhérent a choisi la compétition » et Exercice 9 corrigé disponible

Al'évenement : « ladhérent est un adulte ». Une urne contient 15 jetons : 5 sur lesquels est écrit la lettre A, 6 sur lesquels est écrit la lettre B et 4 sur
a) Quel est]'univers de cette expérience? lesquels est écrit la lettre C. On tire au hasard un jeton de 'urne puis, sans le remettre dans I'urne, on en tire
b) Calculer les probabilités des événements A et C. un second. Un résultat de I'expérience est un « mot » de deux lettres (par exemple BA).

c) Décrire par une phrase les évéenements suivants : A, AnC, AuC.
d) Calculer la probabilité de chacun des événements de la question précédente.
3. On choisit un adhérent parmi les adultes. Quelle est la probabilité p, qu'il ait choisila compétition ?
4. On choisit un adhérent parmi ceux qui ont choisi la compétition. Quelle est la probabilité p, qu'il
s’agisse d'un adulte ?

1. On modélise I'expérience a I'aide de I'arbre pondéré ci-dessous :

Exercice 7 corrigé disponible

Un sac contient cing jetons :
- un portant le numéro 3; .
- deux portant le numéro 2;
— deux portant le numéro 1.

On tire un jeton puis un deuxiéme jeton sans remettre le premier jeton dans le sac. On fait alors la somme

des numéros obtenus.
Un résultat est un couple dont le premier élément est le numéro du jeton tiré lors du premier tirage et le ¢
second, le numéro du jeton tiré lors du second tirage, par exemple (3;2). Recopier et co mpléter Cet arbre
1. Modéliser cette expérience par un arbre. Combien I'univers comporte-t-il d’éventualités ?
2. En déduire la probabilité de chacun des événements suivants : 2 Calculerla p robabilité des événements suivants :
A: «Obtenir deux jetons dont les numéros sont identiques »; - 2 ;
B: «Obtenir deux jetons dont les numéros sont différents » ; E : «On obtient deux lettres 1dent1ques. »
C: «Obtenir un total de 4 points avec les deux jetons »; F: «On obtient au moins une fDiS la lettre B.»
D : «Obtenir au moins 4 points avec les deux jetons ». : '

G : « On obtient deux consonnes. »

Exercice 8 corrigé disponible

Une entreprise fabrique des articles en grande quantité qui nécessitent deux composants notés a et b.
Les articles peuvent étre défectueux en raison de la défaillance d'un des deux composants ou des deux

Exercice 10 corrigé disponible
Une urne contient deux boules bleues B, et B, et trois boules jaunes J1, J, et J3., toutes indiscernables au toucher.
On prend au hasard une boule, on note de quelle boule il s’agit, on la remet dans I'urne et on recommence une

composants.

Les résultats obtenus lors des controdles effectués avantla mise en vente des articles ont permis d’établir que deuxiéme fois.

88 % des articles fabriqués ne sont pas défectueux, 8 % des articles ont un composant a défectueux et 7% 1) Déterminer la probabilité des événements suivants :

des articles ont un composant b défectueux. a. A:«lapremiére boule tirée est bleue et la deuxiéme est jaune ».
On choisit au hasard un des articles fabriqués pour le controler. On note A 'événement : « le composant a b. B:« les boules tirées sont de couleurs différentes. »

est défectueux » et B I'événement : «le composant b est défectueux ». R 3
c. C:«lesboules portentle méme numéro »

1. Traduire par une phrase I'événement Au B. Donner la probabilité de I'événement AU B. 2) Calculer la probabilité de I'événement B N C.

2. Montrer que la probabilité que les deux composants sont défectueux est égale a 0,03. 3) Calculer la probabilité de I'événement B U C.

3. Calculer la probabilité que sur cet article il n'y a que le composant a qui soit défectueux.

2/4

Probabilités — Exercices - Devoirs Seconde générale - Mathématiques - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=232



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=232

Exercice 11 corrigé disponible
Une entreprise fabrique du matériel en trés grande série. Ce matériel peut représenter deux types de défauts, notés
A et B. Dans un lot de 1000 appareils fabriqués, on a observé que 80 appareils présentaient le défaut 4, 110
présentaient le défaut B et 30 présentaient les deux défauts. Les résultats seront donnés de maniére exacte.

1) Compléter le tableau suivant :

Défaut A Pas le défaut A Total
Défaut B
Pas le défaut B
Total 1000

2) On choisit au hasard un appareil parmi les 1000.
a. Quelle est la probabilité qu’il ait uniquement le défaut A ?
b. Quelle est la probabilité qu’il n’ait aucun défaut ?
3) On tire au hasard un appareil parmi les 1000 et on observe qu’il présente le défaut A. Quelle est la

probabilité qu’il présente aussi le défaut B ?
4) On tire au hasard un appareil parmi les 1000 et on observe qu’il ne présente pas le défaut A. Quelle est la

probabilité qu’il ne présente pas non plus le défaut B ?

Exercice 12
On tire au hasard une carte dans un jeu de 32 cartes.

corrigé disponible

. Quelle est la probabilité de tirer un trefle ?
. Quelle est la probabilité de tirer une carte noire ?
. Quelle est la probabilité de ne pas tirer un carreau?

1
2
3
4. Quelle est la probabilité de tirer une figure (roi, dame ou valet) 7
5. Quelle est la probabilité de tirer un as?

6

. Quelle est la probabilité de ne pas tirer un valet noir ?

Exercice 13

Un magasin d’habillement vend des vétements pour hommes et pour femmes.
Une étude statistique sur la fréquentation du magasin a permis d’établir que :

corrigé disponible

— 42 % des personnes qui entrent dans ce magasin ressortent du magasin sans rien acheter.
— 40 % des personnes qui entrent dans ce magasin ont acheté au moins un vétement pour femme.

— 30 % des personnes qui entrent dans ce magasin ont acheté au moins un vétement pour homme.
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Une personne entre dans le magasin.

— On note A I'événement : « la personne achéte au moins un vétement »

— On note F I’'événement : « la personne achéte au moins un vétement pour femme »

— On note H I’événement : « la personne achéte au moins un vétement pour homme »

1. Calculer la probabilité que cette personne achéte au moins un vétement.

2. Calculer la probabilité que cette personne a acheté des vétements pour homme et des vétements pour femme.

3. Calculer la probabilité que cette personne n’a acheté que des vétements pour homme.

Exercice 14 corrigé disponible

Une étude sur réalisée sur 'ensemble des 2700 salariés d'une entreprise a permis d'établir les résultats

suivants :

— 216 salariés ont entre 15 et 24 ans, 62 % des salariés ont entre 25 et 49 ans et 810 salariés ont plus de 50
ans.

— 2025 salariés ont un emploi a durée indéterminée.

— 4% des salariés ayant un emploi a durée indéterminée ont entre 15 et 24 ans et 64 % des salariés ayant
un emploi a durée indéterminée ont entre 25 et 49 ans.

1. Recopier et compléter le tableau suivant donnant la répartition des effectifs selon I'age et le type de

contrat :
15-24 ans 25-49 ans Plus de 50 ans Total
Emplois a duré
: [i)ms ‘a‘ urée 2025
indéterminée
Autres catégories
Total 216 810 2700

2. On choisit la fiche de paye d'un salarié de cette entreprise. On admet que chacune de ces fiches possede
la méme probabilité d’étre choisie.
On considére les événements suivants :
— J «La fiche choisie est celle d'un salarié ayant entre 15 et 24 ans »;
— M «Lafiche choisie est celle d'un salarié ayant entre 25 et 49 ans »;
— S«Lafiche choisie est celle d'un salarié ayant plus de 50 ans»;

— D «Lafiche choisie est celle d'un salarié ayant un emploi a durée indéterminée ».

a) Définir par une phrase I'évenement S N D puis calculer sa probabilité.

b) Calculer la probabilité de I'évenement « La fiche choisie est celle d'un salarié ayant entre 25 et 49 ans
ou ayant un emploi a durée indéterminée ».

3. On établit la fiche de paye d’'un salarié ayant entre 15 et 24 ans.
Calculer la probabilité que la fiche soit celle d'un salarié n’ayant pas un emploi a durée indéterminée.

Seconde générale - Mathématiques - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=232



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=232

Exercice 15 corrigé disponible

Voici les résultats d'un sondage effectué en 1999 aupres de 2000 personnes, & propos d’'Internet :
. ., ., e , 2. On choisit un véhicule au hasard parmi ceux qui ont été examinés. Quelle est la probabilité que :
o 40% des personnes interrogées déclarent étre intéressées par Internet,

5 . . . . 3 . s . i éhic 68 6 i 3 6 ‘éclairage ?
e 35% des personnes interrogées ont moins de 30 ans et, parmi celles-ci, quatre cinquiémes déclarent étre (a) le véhicule présente un défaut de freinage mais pas de défaut d’éclairage

intéressées par Internet, (b) le véhicule présente un défaut d’éclairage mais pas de défaut de freinage ?
e 30% des personnes interrogées ont plus de 60 ans et, parmi celles-ci, 85% ne sont pas intéressées par (¢) le véhicule ne présente aucun des deux défauts ?
FoRGEsEI (d) le véhicule présente au moins un des deux défauts?
1. Reproduire et compléter le tableau suivant :

intéressées par Internet | non intéressées par internet total
moins de 30 ans
de 30 & 60 ans
plus de 60 ans
total 2000

2. On choisit au hasard une personne parmi les 2 000 interrogées. On suppose que toutes les personnes ont la
méme probabilité d’étre choisies. On considére les événements :
A : « la personne interrogée a moins de 30 ans »,
B : « la personne interrogée est intéressée par Internet ».
(a) Calculer les probabilités P(A) et P(B).
(b) Définir par une phrase I'événement A puis calculer P(A).
(¢) Définir par une phrase 1'événement A N B puis calculer P(A N B). En déduire P(A U B).
3. On sait maintenant que la personne interrogée est intéressée par Internet.

Quelle est la probabilité qu’elle ait plus de 30 ans?

Exercice 16 corrigé disponible

Une campagne de prévention routiére s’intéresse aux défauts constatés sur le freinage et sur I’éclairage de 400

véhicules :
e G0 des 400 véhicules présentent un défaut de freinage.
e 140 des 400 véhicules présentent un défaut d’éclairage.

e 45 véhicules présentent a la fois un défaut de freinage et un défaut d’éclairage.

1. Recopier puis compléter le diagramme de Venn ci-dessous avec des nombres pour représenter la situation.

T O
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